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① 調査目的
コンパクトなまちづくりを進めていく上での市民意向の把握

② 調査対象
釧路市民 7,500人（住民基本台帳により無作為に抽出）

③ 設問
Ａ.回答者の属性、Ｂ.住む場所の生活利便性･交通利便性、

Ｃ.交通移動手段、Ｄ.地域の環境

④ 調査方法 郵送による配布、回収

⑤ 調査期間
平成27年8月24日（金）～平成27年9月15日（火）

⑥ 回収結果
3,086件（回収率41.1％）

釧路市の今後のまちづくりに関するアンケート調査の概要

西部西地域

西部北地域

西部南地域

中部北地域

中部南地域

東部南地域

東部北地域

東部東地域

k09089
テキストボックス
　3,093件（回収率41.2％） 

k09089
四角形



Ａ.回答者の属性

１．性別 男性 女性 合計

全体 (3,055人)
1,351 1,704 3,055 

44.2% 55.8% 100.0%

２．年齢 30歳未満 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 合計

全体 (3,061人)
242 342 396 465 281 463 486 386 3,061 

7.9% 11.2% 12.9% 15.2% 9.2% 15.1% 15.9% 12.6% 100.0%

３．職業
会社員・
公務員

自営業
アルバイト・

パート
主婦・主夫 学生 無職 その他 合計

全体 (3,056人)
781 156 414 630 30 886 159 3,056 

25.6% 5.1% 13.5% 20.6% 1.0% 29.0% 5.2% 100.0%

４．住まい
持ち家

（一戸建て）
持ち家

（集合住宅）
民間賃貸住宅
（一戸建て）

民間賃貸住宅
（集合住宅）

市営・
道営住宅

社宅・官舎・
寮

その他 合計

全体 (3,054人)
2,044 80 134 427 207 110 52 3,054 

66.9% 2.6% 4.4% 14.0% 6.8% 3.6% 1.7% 100.0%

５．居住年数 １年未満
１年以上～
５年未満

５年以上～
10年未満

10年以上～
20年未満

20年以上 合計

全体 (3,058人)
158 442 370 558 1,530 3,058 

5.2% 14.5% 12.1% 18.2% 50.0% 100.0%

６．車の保有
保有

（自分が運転）
保有

（家族が運転）
保有しない 合計

全体 (3,044人)
2,115 551 378 3,044 

69.5% 18.1% 12.4% 100.0%
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Ｂ．住む場所の生活利便性や交通利便性について ①
【質問】あなたの普段の買い物環境についてお聞きします。
ア 買い物に利用する店舗はどれですか。
イ アで利用する店舗として選択したものについて、「施設の立地場所や交通手段」の利便性についてどのように感じていますか。
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27.7%

68.0%

5.6%

31.1%

19.1%

500ｍ以内

32.0%

23.7%

15.6%

30.0%

21.4%

500ｍ～1ｋｍ

21.2%

5.9%

19.7%

18.9%

18.3%

1ｋｍ～2ｋｍ

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食料品･日用品中心のスーパー等 ( 2,685人 )

コンビニエンスストア ( 2,031人 )

専門店が集まる大型ショッピングセンター ( 1,931人 )

地域の商店街 ( 734人 )

その他 ( 257人 )

凡例凡例

36.1%

44.7%

24.2%

26.4%

29.0%

とても便利

45.6%

42.8%

41.3%

41.5%

42.0%

どちらかと言えば便利

12.8%

9.7%

21.6%

18.4%

15.7%

どちらかと言えば不便

5.0%

1.9%

11.9%

8.4%

6.3%

とても不便

0.5%

0.9%

1.0%

5.3%

7.1%

分からない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食料品･日用品中心のスーパー等 ( 2,736人 )

コンビニエンスストア ( 2,015人 )

専門店が集まる大型ショッピングセンター ( 1,925人 )

地域の商店街 ( 701人 )

その他 ( 255人 )

凡例凡例

ア 買い物に利用する店舗

イ アで選択したものの「施設の立地場所や交通手段」の利便性について



Ｂ．住む場所の生活利便性や交通利便性について ②
【質問】あなたが利用する医療施設についてお聞きします。
ア 利用する身近な医療施設はどれですか。
イ アで利用する医療施設として選択したものについて、「施設の立地場所や交通手段」の利便性についてどのように感じていますか。
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5.6%

500ｍ以内
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18.9%
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10.6%

14.2%

18.2%

11.8%

500ｍ～1ｋｍ

21.6%

18.8%

16.1%

22.3%

19.6%

21.4%

21.0%

16.1%

1ｋｍ～2ｋｍ

40.8%

35.6%

68.0%

51.3%

60.3%

57.1%

51.2%

66.5%

2ｋｍ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内科 ( 2,252人 )

歯科 ( 1,627人 )

眼科 ( 1,000人 )

皮膚科 ( 950人 )

外科 ( 823人 )

耳鼻咽喉科 ( 683人 )

小児科 ( 434人 )

その他 ( 391人 )

凡例凡例

30.0%

38.8%

15.0%

25.8%

20.8%

24.5%

30.5%

20.2%

とても便利

42.6%

39.0%

37.3%

40.7%

40.3%

39.2%

35.5%

34.9%

どちらかと言えば便利

19.3%

15.8%

30.7%

22.0%

25.1%

23.0%

20.1%

25.9%

どちらかと言えば不便

6.8%

5.0%

14.7%

10.3%

11.9%

11.0%

10.6%

16.9%

とても不便

1.4%

1.4%

2.4%

1.2%

1.9%

2.3%

3.3%

2.2%

分からない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内科 ( 2,235人 )

歯科 ( 1,603人 )

眼科 ( 976人 )

皮膚科 ( 935人 )

外科 ( 797人 )

耳鼻咽喉科 ( 665人 )

小児科 ( 423人 )

その他 ( 367人 )

凡例凡例

ア 利用する身近な医療施設

イ アで選択したものの「施設の立地場所や交通手段」の利便性について



5Ｂ．住む場所の生活利便性や交通利便性について ③
【質問】その他の施設の利用についてお聞きします。
ア その他施設のうち、よく利用するものはどれですか。
イ アで利用する施設として選択したものについて、「施設の立地場所や交通手段」の利便性についてどのように感じていますか。
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19.7%

3.7%

11.9%
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26.1%

24.5%

21.6%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館・コミュニティセンター( 642人 )

地区会館・集会所( 452人 )

遊学館 ( 219人 )

デイサービスセンター( 118人 )

保育園( 112人 )

高齢者福祉センター( 111人 )

児童館・親子つどいの広場( 110人 )

子育て支援センター( 88人 )

その他( 134人 )

凡例凡例

22.4%

50.6%

6.2%

30.3%

37.0%

26.7%

31.0%

16.7%

37.0%

とても便利

37.7%

37.4%

38.1%

33.0%

29.0%

42.6%

29.0%

23.8%

33.9%

どちらかと言えば便利
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6.4%

34.8%

13.8%

18.0%
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16.7%
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とても不便
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12.0%

11.9%

16.0%

14.3%

4.7%

分からない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館・コミュニティセンター( 634人 )

地区会館・集会所( 439人 )

遊学館( 210人 )

デイサービスセンター( 109人 )

保育園( 100人 )

高齢者福祉センター( 101人 )

児童館・親子つどいの広場( 100人 )

子育て支援センター( 84人 )

その他( 127人 )

凡例凡例

ア 利用する身近なその他施設

イ アで選択したものの「施設の立地場所や交通手段」の利便性について



6Ｃ．交通移動手段について

【質問】あなたの現在の生活全般において、最も必要な移動手段はどれですか。
10年後、20年後のあなたの生活を考えた時に、どの程度必要なものになると思いますか。

79.1%

自家用車

9.6%

バス JR

3.2%

タクシー

3.8%

自転車

4.1%

徒歩

0.2%

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体( 2,937人 )

凡例凡例

67.8%

35.4%

36.6%

37.3%

12.3%

13.0%

とても必要

17.7%

43.1%

41.5%

38.6%

25.3%

25.0%

どちらかと言えば必要

3.5%

13.5%

10.9%

7.9%

21.8%

23.5%

どちらかと言えば必要ない

3.5%

1.9%

3.7%

4.3%

25.5%

23.8%

全く必要ない

7.6%

6.0%

7.3%

11.9%

15.1%

14.8%

分からない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自家用車による移動 ( 2,301人 )

タクシーによる移動 (1,521人 )

バスによる移動 ( 1,519人 )

徒歩による移動 ( 1,312人 )

自転車による移動 ( 1,215人 )

JRによる移動 ( 1,141人 )

凡例凡例

現在の生活全般において、最も必要な移動手段

10年後、20年後の必要性について

※ ＪＲは、0.0％



Ｄ．地域の環境について ①

【質問】あなたが今住んでいる地域（※地域の範囲は、町内会や小学校区単位で考えてください。）についてお答えください。
ア 今住んでいる地域に住み続けたいと思いますか。
イ 住み続けたいと思う理由は何ですか。
ウ 引っ越したいと思う理由は何ですか。
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76.6%

ずっと住み続けたい

13.6%

市内の別の地域へ引っ越したい

9.7%

他の市町村へ引っ越したい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 ( 2,963人 )

凡例凡例

ア 今住んでいる地域に住み続けたいと思うか。

イ 住み続けたいと思う理由 ウ 引っ越したいと思う理由

（その他の内訳：家族・親族の近くに住みたい、転勤があるため、地元に帰りたいなど）



Ｄ．地域の環境について ②

【質問】10年後20年後のあなたの生活を考えた時、
どのような環境が重要だと思いますか。

【質問】将来の人口減少が見込まれる中、住民サー
ビスやインフラ整備などまちの機能を維持・向上し
ていくためには、一定の地域に人やものを集めてま
ちをコンパクト化し、釧路市にあった効率的な都市
経営を行っていく必要があります。
10年後20年後も住み続けられるまちを考えた時、
どのような地域に人や店舗などの施設を集めていく
べきだと思いますか。
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